

凤凰翰林别院小区周边马路市场得到整治

# 居民回家的路顺畅多了

本报讯（记者 杨显郁）“小区周边的马路市场不见了，我们回家的路顺畅多了！”昨日，家住平城区凤凰翰林别院小区的武女士高兴地说。为保障良好的市容环境秩序，及时消除占道经营、店外经营、马路市场带来的交通安全隐患及环境卫生问题，近日，平城区武定综合行政执法队对主次干道、背街小巷的占道经营、马路市场开展专项整治行动。

针对凤凰翰林别院小区周边、北苑路附近的游商游贩、沿街商户占道经营行为逐渐增多，造成交通拥堵、市容环境脏乱差的情况，平城区武定综合行政执法队集中力量，对占道经营、店外经营、马路市场等进行清理整治。执法队员以劝导为主，逐一向商户、游商游贩宣传讲解占道经营对交通安全、市容秩序的影响，积极引导和督促游商游贩进入市场规范经营，同时要求商户认真履行“门前五包”责任制，严格落实垃圾分类要求，不得占道经营，做到门前整洁，无乱吊挂、无扰民喇叭声

等。整治行动中，执法队员帮助商户将店外经营物品搬移至室内，为市民营造干净整洁温馨的生活环境，同时化身“宣传员”，采取教育和处罚相结合的措施，耐心细致做好说服教育工作，广泛宣传占道经营的危害以及城市管理法律法规，提高商户守法经营意识，努力营造广大群众自觉维护良好市容环境秩序的氛围。

该队相关负责人表示，今后将把占道经营整治列为常态化工作内容，对沿线店外经营、占道经营、乱摆乱放等行为，开展不定时不定期整治，营造整洁、有序、文明优美的城市环境。



执法人员整治占道经营

本报记者 韩堃 摄

## 我市发放种粮补贴2亿多元

本报讯（记者 孙向阳）为提高农民种粮的积极性，鼓励农民多种粮、种好粮，我市加快落实惠农政策。记者14日从市委农办和市农业农村局了解到，2亿多元耕地地力保护补贴资金和2000多万元种粮农民一次性补贴资金已到位，数据上报已完成，目前正在发放中。

今年，我市耕地地力保护补贴每亩67元，标准和去年一样，保护补贴对象

原则上为拥有耕地承包权的种地农民，以家庭承包农户为单位，以确权颁证耕地面积，作为农户补贴的依据。对已作为畜牧养殖场使用的耕地、国家已颁发林权证的林地和已享受退耕还林（草）补贴的土地、成片耕地转为设施农业用地、非农业征占用耕地等已改变用途的耕地等不予补贴。

我市种粮农民一次性补贴标准是：小麦每亩7.5元、玉米每亩4.2元、杂粮

（不含大豆）每亩6.6元、薯类每亩3.6元、大豆每亩20元、油料作物每亩10元。向种粮农民发放一次性补贴，有利于提高种粮积极性和粮食生产能力，推动农业转型升级，同时也有利于提高农民收入，促进城乡一体化发展。我市对种粮农民发放一次性补贴，包括利用自有承包地种粮的农民，以及流转土地种粮的大户、家庭农场、农民合作社、农业企业等新型农业经营主体。

平城区婚姻登记处

## 七夕结婚登记 需提前预约

本报讯（记者 杨显郁）8月22日是七夕节，很多新人选择在这一天登记结婚，赋予婚姻更加浪漫、特殊的意义。为满足七夕当天准新人婚姻登记的需要，日前，平城区婚姻登记处开启了预约通道，准新人或代理人需携带户口簿、身份证件，到该处进行现场预约、排号。

据平城区婚姻登记处有关负责人介绍，根据往年工作经验，七夕结婚登记的准新人较多，为减少等待时间，提高办事效率，尽可能满足准新人登记需求，计划在这天登记结婚的准新人，需提前到平城区婚姻登记处现场预约并填表领号。预约可以是本人，也可以是代理人，但需要携带领证人身份证件、户口簿。预约成功的准新人在七夕当天，凭号到平城区婚姻登记处登记领证。

据了解，平城区婚姻登记处已提前对计算机网络、婚姻登记平台系统及相关硬件设施进行检修维护，保证高峰日期间登记工作畅通、有序。另外，领证当天，除了相关证件资料，准新人还需提供婚检报告和近期两寸合影照片。

## 云州区少年军校 夏令营开营

本报讯（记者 辛雅君）整理内务、野外徒步拉练、野外生存训练、摩斯密码、军事拓展训练……近日，云州区启动了2023年“学习二十大，争做好队员——国防教育传星火”少年军校夏令营活动。

本次活动由云州区委宣传部和云州区团委、少工委、妇联主办，以革命传统教育、国防教育和国家安全教育为主线，为参营的35名优秀少先队员提供丰富多彩的课程和活动内容。其中既有专业的国防教育课程、严格的军事训练及军人作风培养，又有丰富多彩的实践训练和军事特色活动，以“沉浸式”体验活动的方式，着重培养少年儿童的国防意识和军人般的意志品质，引导少先队员坚定理想信念，传承红色基因，牢固树立国家安全观，努力成长为德智体美劳全面发展的时代新人。

大同大学携手企业共建  
产教融合研究生联合培养基地

## 去年以来新增40个

本报讯（记者 田雁）2022年以来，大同大学新认定云冈研究院、山西同方知网数字出版技术有限公司等40家企业为产教融合研究生联合培养基地，并为43名新遴选的行业导师颁发了聘书，这是记者从8月12日举办的大同大学2023年产教融合研究生联合培养基地揭牌大会暨行业导师聘任仪式上获悉的。

大同大学2018年获批硕士学位授予单位及首批3个硕士学位授权点，2019年9月首次招生。近年来，该校积极拓展研究生培养领域，2021年成功新增中国史、旅游管理、新闻与传播、材料与化工、应用统计、教育、体育7个硕士学位授权点，其中6个是适应地方战略性行业产业发展要求的专业硕士学位点，2021年，硕士学位授权点数量达到10个。

开启研究生教育以来，大同大学不断拓展深化校地、校行、校企、校校合作，努力探索产教研协同培养模式，先后与晋能控股集团、晋神集团、中国科学院工程热物理研究所、山西省地质勘查局二一七地质队等科研院所、行业企业单位合作建立产教融合研究生联合培养基地，目前共建立产教融合研究生联合培养基地62个，聘任行业导师212名。

## 饱览千年历史 感受古都魅力

20名事实孤儿参加阳光公益行研学活动



孩子们参观长城 龙中华 摄

本报讯（记者 龙中华）8月13日，由成美慈善基金会发起，大同市小草社工服务中心承办、大同市长城文化旅游协会协办的第一期阳光公益行研学活动在李二口长城开展实地研学。

本次活动组织了我市20名事实孤儿，在志愿者一对一的陪伴下，参观了大同长城博物馆、董耀会长城文

化工作室李二口研究基地，徒步李二口长城，集体为保护长城宣誓，并在“爱我中华 护我长城”的旗帜上签名。期间还举行了游戏互动，为孩子们颁发了“长城小卫士”奖状。

通过实地研学，孩子们充分感受到历史沧桑；参观大同长城博物馆、感受古长城的百年风霜，激发了孩子们的家国情怀。